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Povzetek predstavitvenega dokumenta ob uvrstitvi 6- mesečnih komercialnih zapisov 
družbe Petrol d.d., Ljubljana, z oznako PEK01, v tr govanje na organiziranem trgu 
 
1. Izdajatelj vrednostnih papirjev 
 
Izdajatelj komercialnih zapisov je družba Petrol, Slovenska energetska družba, d.d., Dunajska cesta 
50, 1527 Ljubljana, Slovenija (v nadaljevanju: Petrol d.d., Ljubljana ali izdajatelj). 
 
V sodni register je vpisan osnovni kapital izdajatelja v višini 52.240.977,04 EUR. 
 
2. Opis vrednostnega papirja   
 
Vrsta vrednostnega 
papirja: 

Instrument denarnega trga – komercialni zapis, z oznako PEK01. 
 
Komercialni zapisi se glasijo na ime, so izdani v nematerializirani obliki ter 
vpisani v centralni register nematerializiranih vrednostnih papirjev, ki se vodi 
pri KDD. 

  
Dospelost 
komercialnega zapisa: 

Datum dospelosti komercialnega zapisa je 27.9.2012. 

  
Obrestna mera in 
način izra čuna 
obresti: 

Obrestna mera znaša 4,10% letno. Komercialni zapis je diskontni vrednostni 
papir. Obresti so obračunane vnaprej ter se ob vplačilu komercialnega 
zapisa odštejejo v obliki diskonta od nominalne vrednosti komercialnega 
zapisa. 
 
Obresti se izračunajo z uporabo navadnega obrestnega obračuna in 
dekurzivnega načina obrestovanja, pri čemer se upošteva dejansko število 
dni do dospelosti in 360 dni v letu. Obresti so zaokrožene na dve decimalni 
mesti in se obračunajo za obrestno obdobje, ki se začne dne 27.3.2012 in 
konča na dan dospelosti komercialnega zapisa dne 27.9.2012, vendar pa 
dneva dospelosti plačila obveznosti iz komercialnega zapisa ne vključuje. 
 
Komercialni zapisi se kupujejo z diskontom od nominalne vrednosti. 
Teoretična vrednost komercialnega zapisa na posamezen dan do njegove 
dospelosti se izračuna s formulo, ki je navedena v poglavju 4. 
predstavitvenega dokumenta ob uvrstitvi 6-mesečnih komercialnih zapisov 
družbe Petrol d.d., Ljubljana z oznako PEK01 v trgovanje na organiziranem 
trgu. 

  
Način in obdobje 
izplačila obveznosti: 

Obveznosti iz komercialnih zapisov se izplačujejo v EUR.  
 
Ni izplačila obresti. Obresti so obračunane vnaprej ter se ob vplačilu 
komercialnega zapisa odštejejo v obliki diskonta od nominalne vrednosti 
komercialnega zapisa. 
 
Obveznosti iz naslova komercialnega zapisa so izplačane ob dospelosti dne 
27.9.2012 v znesku nominalne vrednosti komercialnega zapisa. Izplačilo se 
izvede v celoti v enkratnem znesku. 
 
Izdajatelj bo obveznosti iz komercialnih zapisov izplačeval na podlagi 
evidence lastništva v centralnem registru vrednostnih papirjev pri KDD na 
račune evidentiranih imetnikov komercialnih zapisov oziroma njihovih 
pooblaščencev ali na račune drugih upravičencev na dan dospelosti 
obveznosti. Drugačna oblika unovčevanja terjatev iz dospelih obveznosti 
komercialnih zapisov je mogoča samo na podlagi izdajateljevega obvestila 
glede načina unovčevanja obveznosti iz komercialnih zapisov. 
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Upravičenec do izplačila obveznosti iz komercialnega zapisa je oseba, ki je 
zakoniti imetnik komercialnega zapisa ali druga upravičena oseba, ki je po 
stanju centralnega registra štiri delovne dneve pred dnem dospelosti 
obveznosti vpisana v centralnem registru KDD.  
 
Če upravičenec komercialnih zapisov na dan dospelosti terjatev iz naslova 
komercialnih zapisov ne dobi sredstev na svoj račun, mora o tem takoj 
obvestiti izdajatelja in mu sporočiti podatke o pravilnem računu oziroma 
druge ustrezne podatke, ki izdajatelju omogočajo nakazilo na račun 
upravičenca komercialnih zapisov. Sredstva iz naslova dospelih obveznosti 
iz komercialnih zapisov se v primeru nepopolnih podatkov o upravičencu, ki 
izdajatelju ne omogočajo nakazila sredstev iz naslova dospelih obveznosti 
iz komercialnih zapisov na način, določen v skladu s tem predstavitvenim 
dokumentom, ali na drug način, ki ga določi izdajatelj v skladu s predpisi, od 
dne dospelosti komercialnih zapisov naprej ne obrestujejo. 
 
Če dan dospelosti obveznosti iz komercialnih zapisov ni delovni dan v 
Republiki Sloveniji, se plačila izvedejo prvi naslednji delovni dan po dnevu 
dospelosti takšnega plačila. V tem primeru upravičencu komercialnih 
zapisov ne pripadajo obresti za čas od dospelosti obveznosti iz 
komercialnih zapisov do prvega naslednjega delovnega dne. Delovni dan 
pomeni dan, na katerega je v Republiki Sloveniji mogoče izvrševati plačila v 
domačem denarju v običajnem delovnem času in ki ni sobota, nedelja, 
državni praznik ali drug dela prost dan.  

  
Zavarovanje terjatev: Komercialni zapisi niso posebej zavarovani ali garantirani. Za obveznosti iz 

komercialnih zapisov jamči izdajatelj z vsem svojim premoženjem. 
  
Druge pravice iz 
vrednostnih papirjev: 

Komercialni zapisi dajejo upravičencem terjatev do plačila nominalne 
vrednosti ob dospelosti, pravico razpolaganja s komercialnimi zapisi 
oziroma zastavitve komercialnih zapisov ter druge pravice v skladu z 
veljavnimi predpisi o vrednostnih papirjih. 
 
Drugih pravic, vključno z možnostjo zamenjave za druge vrste vrednostnih 
papirjev, komercialni zapisi ne zagotavljajo. Komercialni zapisi ne dajejo 
pravice do udeležbe pri dobičku izdajatelja. Komercialni zapisi ne vsebujejo 
klavzul, s katerimi bi si izdajatelj zagotovil pravico do odpoklica 
komercialnih zapisov pred njihovo dospelostjo. Imetnik komercialnih 
zapisov nima pravice zahtevati od izdajatelja predčasnega unovčenja svojih 
terjatev iz naslova komercialnih zapisov oziroma unovčenja terjatev iz 
naslova komercialnih zapisov pred njihovo dospelostjo. 

  
Zaveze in omejitve 
izdajatelja: 

V zvezi z izdajo komercialnih zapisov se izdajatelj ne zavezuje oziroma 
omejuje glede svojih politik poslovanja. 

 
3. Skupna nominalna vrednost celotne izdaje 
 
Skupna nominalna vrednost celotne izdaje komercialnih zapisov je 50.000.000,00 EUR.  
 
4. Apoenska struktura 
 
Komercialni zapisi so izdani v nominalni vrednosti 1.000,00 EUR vsak. Celotna izdaja komercialnih 
zapisov obsega 50.000 apoenov po 1.000,00 EUR.  
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5. Mesto trgovanja 
 
S komercialnimi zapisi se bo trgovalo na borznem trgu strukturiranih produktov Ljubljanske borze. 
 
6. Druga pomembna dejstva v zvezi z izdajateljem  
 
Namen izdaje komercialnih zapisov je tekoče kratkoročno financiranje poslovanja izdajatelja ter 
razpršitev baze kratkoročnih dolžniških investitorjev med banke in institucionalne investitorje. 
 
Komercialni zapisi so bili izdani po postopku javne ponudbe, za katero ni potrebno uporabiti pravil o 
objavi prospekta ter drugih pravil v zvezi s ponudbo vrednostnih papirjev javnosti, kakor jih predpisuje 
ZTFI v 2. poglavju. 
 
V prvi prodaji je celotno izdajo komercialnih zapisov vpisalo in vplačalo 56 kupcev. Prodajna cena 
komercialnega zapisa, izražena v obliki tečaja, je bila zaokrožena na tri decimalke in je na dan 
27.3.2012 znašala 97,947%. 
 
Komercialni zapisi so izdani v nematerializirani obliki z vpisom na račune imetnikov komercialnih 
zapisov pri KDD, v skladu s pravili KDD. Komercialni zapisi so prosto prenosljivi v skladu z vsakokrat 
veljavnimi predpisi ter pravili poslovanja KDD. 
 
V točki 2. predstavitvenega dokumenta so podrobneje navedena tveganja, ki lahko vplivajo na 
izdajateljevo sposobnost izpolnjevanja obveznosti do vlagateljev v vrednostne papirje. Med 
najpomembnejša in najverjetnejša poslovna tveganja sodijo finančna tveganja: cenovno, valutno, 
kreditno, likvidnostno in obrestno tveganje. Za nadzor nad temi tveganji oziroma upravljanje z njimi je 
potreben najmočnejši kontrolni sistem, ki ga v skupini Petrol tudi izvajajo in je podrobneje opisan pri 
posameznih finančnih tveganjih. Poleg finančnih tveganj so med najpomembnejšimi in najverjetnejšimi 
tveganji še tveganje finančnega okolja, komercialno tveganje, tveganje strateškega odločanja, 
tveganje poslovno-finančnega odločanja, tveganje gospodarskega okolja ter tveganje zakonodaje in 
regulative. 
 
Tveganja, povezana s komercialnimi zapisi: 
 
• Likvidnost komercialnih zapisov: Kljub uvrstitvi komercialnih zapisov v trgovanje na 

organiziranem trgu vrednostnih papirjev Ljubljanske borze ni nobenega zagotovila, da se bo 
razvilo aktivno trgovanje s komercialnimi zapisi, oziroma da bo aktivno trgovanje s komercialnimi 
zapisi trajalo do končne dospelosti komercialnih zapisov. V primeru, da ne bo aktivnega trgovanja 
s komercialnimi zapisi, lahko to negativno vpliva na tržno ceno in likvidnost komercialnih zapisov. 

 
• Tveganje nepla čila: Komercialni zapisi niso posebej zavarovani ali garantirani. Za obveznosti iz 

komercialnih zapisov jamči izdajatelj z vsem svojim premoženjem. V primeru stečaja ali likvidacije 
izdajatelja bi bilo poplačilo terjatev imetnikov komercialnih zapisov izenačeno s poplačilom terjatev 
ostalih nezavarovanih in nepodrejenih upnikov izdajatelja. 

 
• Tveganje spremembe obrestne mere: Komercialni zapisi so bili ob izdaji vplačani z diskontom 

upoštevaje nespremenljivo obrestno mero in ne prinašajo obresti, tako da je višina obveznosti iz 
komercialnih zapisov ob zapadlosti fiksno določena ter ni izpostavljena tveganju spremembe 
obrestne mere. 

 
• Tveganje spremembe prodajne cene na organiziranem t rgu: Gibanje prodajne cene 

komercialnih zapisov na organiziranem trgu je odvisno od ponudbe in povpraševanja po 
komercialnih zapisih ter od gibanja obrestnih mer na trgu. Presežno povpraševanje po 
komercialnih zapisih bi lahko vodilo do zvišanja prodajne cene komercialnih zapisov, presežna 
ponudba pa do znižanja prodajne cene komercialnih zapisov. V primeru zvišanja obrestnih mer na 
trgu bi lahko imetniki komercialnih zapisov zahtevali višjo donosnost komercialnih zapisov, kar bi 
lahko vodilo do znižanja prodajne cene komercialnih zapisov na organiziranem trgu. V primeru 
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znižanja obrestnih mer na trgu bi lahko imetniki komercialnih zapisov pričakovali nižjo donosnost 
komercialnih zapisov, kar bi lahko vodilo do zvišanja prodajne cene komercialnih zapisov na 
organiziranem trgu. 

 
7. Borzno posredniške družbe, ki sodelujejo pri uvr stitvi komercialnih zapisov v 
trgovanje na organiziranem trgu 
 
Nova Ljubljanska banka d.d., Ljubljana, Trg republike 2, 1520 Ljubljana za izdajatelja izvaja vse  
aktivnosti v zvezi z uvrstitvijo komercialnih zapisov na organiziran trg. 
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KAZALO OKRAJŠAV 
 
Okrajšava: Celoten naziv: 
  
  
DDV Davek na dodano vrednost 
EUR Evro 
KDD KDD - Centralna klirinško depotna družba d.d., Ljubljana 
Ljubljanska borza Ljubljanska borza vrednostnih papirjev, d.d., Ljubljana 
NLB d.d. Nova Ljubljanska banka d.d., Ljubljana 
Komercialni zapis  Instrument denarnega trga – šestmesečni komercialni zapis družbe Petrol 

d.d., Ljubljana  
Petrol d.d., Ljubljana 
ali izdajatelj ali družba 

Petrol, Slovenska energetska družba, d.d., Ljubljana 

Predstavitveni 
dokument 

Predstavitveni dokument ob uvrstitvi 6-mesečnih komercialnih zapisov 
družbe Petrol d.d., Ljubljana, z oznako PEK01, v trgovanje na 
organiziranem trgu 

SEOnet Informacijski sistem elektronskih objav Ljubljanske borze vrednostnih 
papirjev, d.d., Ljubljana 

Skupina Petrol Obvladujoča družba Petrol d.d., Ljubljana in njena odvisna, skupaj 
obvladovana in pridružena podjetja 

USD Ameriški dolar 
ZGD-1 Zakon o gospodarskih družbah (Ur.l. RS, št. 42/06 in nadaljnji) 
ZPre-1 Zakon o prevzemnih (Ur.l. RS, št. 79/2006 in nadaljnji) 
ZTFI Zakon o trgu finančnih instrumentov (Ur. l. RS, št. 67/07 in nadaljnji) 
 
 
KAZALO SKLICEVANJ 
 
Informacije v zvezi z izdajateljem, njegovim poslovanjem, dejavnostjo, pravnim in finančnim položajem 
se nahajajo na spletni strani izdajatelja na naslovu http://www.petrol.si.  
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1. POMEMBNO OPOZORILO 

 
Družba Petrol d.d., Ljubljana kot izdajatelj komercialnih zapisov sprejema odgovornost za informacije, 
prikazane v tem predstavitvenem dokumentu.  
 
Družba Petrol d.d., Ljubljana namerava izpeljati štiri zaporedne izdaje instrumentov denarnega trga – 
šestmesečnih prosto prenosljivih imenskih komercialnih zapisov, kjer bo datum dospetja pretekle 
izdaje enak datumu vplačila nove izdaje, pod vsakokratnimi tržnimi pogoji. Vsebina značilnosti 
vsakokratne izdaje komercialnih zapisov bo določena pred začetkom vsakokratne prve prodaje 
komercialnih zapisov. 
 
Komercialni zapisi so bili izdani po postopku javne ponudbe, za katero ni potrebno uporabiti pravil o 
objavi prospekta ter drugih pravil v zvezi s ponudbo vrednostnih papirjev javnosti, kakor jih predpisuje 
ZTFI v 2. poglavju. 
 
Informacije v zvezi z izdajateljevim poslovanjem, njegovo dejavnostjo ter pravnim in finančnim 
položajem, ki lahko pomembno vplivajo na odločitev vlagateljev za nakup komercialnih zapisov na 
organiziranem trgu, se nahajajo v dokumentih, ki so objavljeni na spletni strani izdajatelja 
www.petrol.si. Potencialni vlagatelj je v celoti upravičen in odgovoren, da sam opravi preverbe in 
analize o poslovanju, finančnem stanju ter kreditni sposobnosti izdajatelja, v obsegu in na način, ki ga 
ocenjuje za potrebnega ali primernega. 
 
NLB d.d. za izdajatelja izvaja aktivnosti v zvezi z uvrstitvijo komercialnih zapisov v trgovanje na 
organiziranem trgu.  
 
 
 
Ljubljana, april 2012 
 

 
 

Janez Živko mag. Tomaž Berločnik 
član uprave predsednik uprave 
  



Predstavitveni dokument za ponudbo 6-mesečnih komercialnih zapisov družbe Petrol d.d., Ljubljana 

                    

8 

2. DEJAVNIKI TVEGANJA 

 
V nadaljevanju so navedena tveganja, ki lahko vplivajo na izdajateljevo sposobnost izpolnjevanja 
obveznosti do vlagateljev v vrednostne papirje. Seznam v nadaljevanju navedenih dejavnikov tveganja 
ne zajema vseh možnih dejavnikov, zato morajo vlagatelji pri sprejemanju odločitve o investiranju 
upoštevati tudi druge dejavnike, ki lahko vplivajo na odločitev o investiranju.  
 

2.1. Tveganja, povezana z izdajateljem in sistem ob vladovanja tveganj 

 
Za kontinuirano spremljanje tveganosti poslovnega okolja ima skupina Petrol izdelan celovit sistem za 
upravljanje s poslovnimi tveganji. Skupina Petrol ima politiko upravljanja s poslovnimi tveganji 
vgrajeno v proces strateškega poslovnega načrtovanja in operativnega odločanja. Tako je 
zagotovljeno, da so ključna tveganja, ki jim je skupina izpostavljena, pravočasno prepoznana, 
izpostavljena, ocenjena in obvladovana. 
 
Petrolov model poslovnih tveganj sestavljata dva velika sklopa: tveganja okolja in tveganja delovanja. 
 
Med najpomembnejša in najverjetnejša poslovna tveganja sodijo finančna tveganja: cenovno, valutno, 
kreditno, likvidnostno in obrestno tveganje. Za nadzor nad temi tveganji oziroma upravljanje z njimi je 
potreben najmočnejši kontrolni sistem, ki ga v skupini Petrol tudi izvajajo in je podrobneje opisan pri 
posameznih finančnih tveganjih. Poleg finančnih tveganj so med najpomembnejšimi in najverjetnejšimi 
tveganji še tveganje finančnega okolja, komercialno tveganje, tveganje strateškega odločanja, 
tveganje poslovno-finančnega odločanja, tveganje gospodarskega okolja ter tveganje zakonodaje in 
regulative. 
 
V nadaljevanju so posebej opisana posamezna finančna tveganja v skupini Petrol ter postopki 
varovanja pred temi tveganji. 
 
Cenovno in valutno tveganje 
 
V skupini Petrol kupujemo proizvode iz nafte po tržnih pogojih tujih nakupnih trgov in jih plačujemo 
večinoma v USD. Prodaja poteka v lokalnih valutah. Ker sodita svetovni naftni trg in trg ameriškega 
dolarja med najbolj nestabilne svetovne trge, je skupina Petrol pri opravljanju svoje temeljne 
dejavnosti izpostavljena tako cenovnemu tveganju – spremembam cen naftnih derivatov, kot tudi 
valutnemu tveganju – spremembam tečaja EUR/USD. Od aprila leta 2000 naprej nam model o 
oblikovanju cen naftnih derivatov omogoča prenašanje gibanj svetovnih cen naftnih derivatov in 
deviznih tečajev na domače prodajne cene. Tako je izpostavljenost skupine Petrol cenovnemu in 
valutnemu tveganju močno zmanjšana.  
 
Pri dobavi električne energije končnim odjemalcem je matična družba cenovno in količinsko tveganje 
ustrezno obvladovala z uskladitvijo nabavnih pogojev pri dobaviteljih na eni strani s prodajnimi pogoji 
do kupcev na drugi strani. 
 
Obvladujoča družba spremlja in nudi svetovanje pri sklepanju zavarovanj pred valutnimi tveganji tudi 
za odvisne družbe. Predvsem gre za tveganja zaradi spremembe tečaja EUR/HRK na Hrvaškem in 
tečaja EUR/RSD v Srbiji. Tečaj EUR/HRK se je poleti 2011 gibal izven običajnih sezonskih trendov. 
Pričakovanja trga po krepitvi tečaja EUR/HRK konec poletja se niso uresničila, zato nismo sklenili 
terminskih poslov za varovanje tečaja EUR/HRK. V skupini Petrol smo bili izpostavljeni spremembi 
tečaja EUR/RSD le zaradi dolgoročnega kredita v EUR, ki ga je imela ena od odvisnih družb v Srbiji. 
Poleti 2011 smo predčasno ta kredit odplačali, zato sedaj v Srbiji nismo več izpostavljeni valutnemu 
tveganju. 
 
V transakcije z izvedenimi instrumenti vstopamo izključno zaradi zavarovanja pred cenovnimi in 
valutnimi tveganji in ne iz špekulativnih razlogov. 
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Kreditno tveganje 
 
Za obvladovanje terjatev smo v začetku leta 2011 prenovili sistem upravljanja s terjatvami iz 
poslovanja. Novelirali smo Navodilo o upravljanju s terjatvami do pravnih oseb, še bolj smo aktivni pri 
izterjavi, v primeru neplačila pa se hitreje odločamo za prenehanje prodaje kupcem na odprto in hitreje 
uporabimo pravna sredstva za poplačilo terjatev. Posebno pozornost namenjamo individualni 
obravnavi velikih kupcev. Obenem smo še bolj zaostrili pogoje odobravanja višine izpostavljenosti 
(limita) do posameznega kupca in povečali obseg prvovrstnih instrumentov zavarovanja (hipoteke, 
zastave, bančne garancije, zavarovanja pri SID - Prvi kreditni zavarovalnici d.d. Ljubljana, varščine, 
korporativne garancije, poroštva, zadolžnice, menice).  
 
V prvih devetih mesecih leta 2011 smo posvečali večjo pozornost izterjavi terjatev do gradbenih 
podjetij v Sloveniji in izterjavi terjatev na trgih JV Evrope, na katerih je plačilna sposobnost 
gospodarstva še slabša kot v Sloveniji. Terjatve sistematično spremljamo po starosti, po regijah in 
organizacijskih enotah, po kakovosti in po posameznih kupcih. Za spremljanje uporabljamo enotno 
računalniško aplikacijo za upravljanje s terjatvami, ki nam omogoča avtomatski nadzor nad 
izpostavljenostjo do posameznega kupca ter takojšnje ukrepanje.  
 
Kreditno tveganje je bilo tudi najpomembnejše tveganje, ki mu je bila matična družba izpostavljena pri 
prodaji električne energije fizičnim osebam in pravnim osebam v prvih devetih mesecih leta 2011, ki 
pa ga je družba obvladovala z zgoraj opisanimi ukrepi. 
 
Kljub splošnemu poslabševanju finančne moči naših kupcev zaradi likvidnostnih težav, zmanjševanju 
proizvodnje in prodaje in upadu izvoza, ocenjujemo, da skupina Petrol obvladuje kreditno tveganje. 
Naša ocena temelji na vrsti produktov, ki jih prodajamo, tržnem deležu, velikem številu kupcev in 
velikem obsegu instrumentov zavarovanj. Skupina Petrol pa se do konca leta ne bo mogla povsem 
izogniti posledicam velikega števila stečajev, ki se napovedujejo do konca leta 2011.  
 
Likvidnostno tveganje 
 
Finančna kriza na slovenskem in svetovnem finančnem trgu je povzročila, da je bančni sektor bistveno 
previdnejši pri financiranju posameznikov in podjetij.  
 
Lahko rečemo, da je ponudba kratkoročnih sredstev za skupino Petrol tudi v letu 2011 dobra in nam 
omogoča ugodno kratkoročno financiranje. Dejstvo pa je, da rast cen naftnih derivatov zahteva večji 
obseg kratkoročnega financiranja, ki ga zaenkrat uspešno zagotavljamo. Ob napovedih, da bi se v 
prihodnjem obdobju cena nafte lahko še nekoliko zvišala in s tem tudi naše potrebe po kratkoročnem 
financiranju, pa smo ves čas aktivni v pogovorih z bankami za povečanje kreditnih linij. 
 
Veliko pozornosti in previdnosti je potrebno posvetiti vodenju denarnega toka predvsem na področju 
planiranja prilivov iz prodaje na odlog, saj ima zaradi splošnega povečanja plačilne nediscipline in 
upada prodaje precej naših kupcev težave s financiranjem poslovanja.  
 
Skupina Petrol je sposobna v vsakem trenutku izpolniti vse dospele obveznosti. Predvsem uspešno 
poslovanje skupine Petrol zagotavlja dolgoročno plačilno sposobnost skupine in povečuje lastniški 
kapital skupine. 
 
Obrestno tveganje 
 
Izpostavljenost obrestnemu tveganju v skupini Petrol spremljamo tekoče. Obvladujoča družba ima 
dolgoročne kredite z variabilno obrestno mero vezane na EURIBOR. Povprečna vrednost EURIBOR-
ja je bila v prvih devetih mesecih leta 2011 višja kot konec leta 2010, vendar je še vedno na zelo 
nizkih ravneh. Tudi skupna obrestna mera, po kateri se zadolžuje skupina Petrol je bila 30.9.2011 
višja kot konec leta 2010. 
 
Za zavarovanje obrestne izpostavljenosti del variabilne obrestne mere spremenimo v fiksno z uporabo 
izvedenih finančnih instrumentov. Obrestno izpostavljenost zavarujemo do višine polovice neto 
obrestne pozicije skupine Petrol. Pri odločitvi o dodatnem zavarovanju upoštevamo napovedi gibanj 
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obrestih mer in se glede na tržne razmere odločimo, kdaj in s katerimi instrumenti bomo izvedli 
zavarovanje. V avgustu in septembru leta 2011 smo povečali obseg sklenjenih obrestnih zavarovanj 
glede na stanje konec leta 2010. 
 

2.2. Tveganja, povezana s komercialnimi zapisi 

 
Likvidnost komercialnih zapisov 
 
Kljub uvrstitvi komercialnih zapisov v trgovanje na organiziranem trgu vrednostnih papirjev Ljubljanske 
borze ni nobenega zagotovila, da se bo razvilo aktivno trgovanje s komercialnimi zapisi, oziroma da 
bo aktivno trgovanje s komercialnimi zapisi trajalo do končne dospelosti komercialnih zapisov. V 
primeru, da ne bo aktivnega trgovanja s komercialnimi zapisi, lahko to negativno vpliva na tržno ceno 
in likvidnost komercialnih zapisov. 
 
Tveganje nepla čila 
 
Komercialni zapisi niso posebej zavarovani ali garantirani. Za obveznosti iz komercialnih zapisov jamči 
izdajatelj z vsem svojim premoženjem. V primeru stečaja ali likvidacije izdajatelja bi bilo poplačilo 
terjatev imetnikov komercialnih zapisov izenačeno s poplačilom terjatev ostalih nezavarovanih in 
nepodrejenih upnikov izdajatelja. 
 
Tveganje spremembe obrestne mere 
 
Komercialni zapisi so bili ob izdaji vplačani z diskontom upoštevaje nespremenljivo obrestno mero in 
ne prinašajo obresti, tako da je višina obveznosti iz komercialnih zapisov ob zapadlosti fiksno 
določena ter ni izpostavljena tveganju spremembe obrestne mere 
 
Tveganje spremembe prodajne cene na organiziranem t rgu 
 
Gibanje prodajne cene komercialnih zapisov na organiziranem trgu je odvisno od ponudbe in 
povpraševanja po komercialnih zapisih ter od gibanja obrestnih mer na trgu. Presežno povpraševanje 
po komercialnih zapisih bi lahko vodilo do zvišanja prodajne cene komercialnih zapisov, presežna 
ponudba pa do znižanja prodajne cene komercialnih zapisov. V primeru zvišanja obrestnih mer na 
trgu bi lahko imetniki komercialnih zapisov zahtevali višjo donosnost komercialnih zapisov, kar bi lahko 
vodilo do znižanja prodajne cene komercialnih zapisov na organiziranem trgu. V primeru znižanja 
obrestnih mer na trgu bi lahko imetniki komercialnih zapisov pričakovali nižjo donosnost komercialnih 
zapisov, kar bi lahko vodilo do zvišanja prodajne cene komercialnih zapisov na organiziranem trgu. 
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3. INFORMACIJE O KOMERCIALNIH ZAPISIH, KI SO PREDME T UVRSTITVE 
NA ORGANIZIRAN TRG VREDNOSTNIH PAPIRJEV 

3.1. Opis vrednostnega papirja 

 
Tip vrednostnega papirja 
 
Instrument denarnega trga – prosto prenosljiv, imenski komercialni zapis, z oznako PEK01. 
 
Velikost izdaje komercialnih zapisov 
 
Skupna nominalna vrednost celotne izdaje komercialnih zapisov je 50.000.000,00 EUR.  
 
Komercialni zapisi so izdani v nominalni vrednosti 1.000,00 EUR vsak. Celotna izdaja komercialnih 
zapisov obsega 50.000 apoenov po 1.000,00 EUR. 
 

3.2. Zakonodaja, na podlagi katere so bili vrednost ni papirji ustvarjeni 

 
Komercialni zapisi so izdani na podlagi slovenske zakonodaje. Za reševanje morebitnih sporov v zvezi 
s komercialnimi zapisi je pristojno stvarno pristojno sodišče v Ljubljani. 
 

3.3. Oblika vrednostnih papirjev 

 
Komercialni zapisi se glasijo na ime, so izdani v nematerializirani obliki ter vpisani v centralni register 
nematerializiranih vrednostnih papirjev, ki se vodi pri KDD. 
 

3.4. Plačilno sredstvo pri izdaji komercialnih zapisov  

 
Komercialni zapisi so bili vplačani v valuti EUR. 
 

3.5. Razvrščanje komercialnih zapisov 

 
Komercialni zapisi ne vsebujejo klavzul, ki bi vplivale na razvrščanje ali podrejanje kakršnimkoli drugim 
trenutnim ali prihodnjim obveznostim izdajatelja. 
 

3.6. Opis pravic, povezanih s komercialnimi zapisi 

3.6.1. Status obveznosti iz komercialnih zapisov 
 
Komercialni zapisi niso posebej zavarovani ali garantirani. Za obveznosti iz komercialnih zapisov jamči 
izdajatelj z vsem svojim premoženjem. 
 

3.6.2. Druge pravice iz komercialnih zapisov  
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Komercialni zapisi dajejo upravičencem terjatev do plačila nominalne vrednosti ob dospelosti, pravico 
razpolaganja s komercialnimi zapisi oziroma zastavitve komercialnih zapisov ter druge pravice v 
skladu z veljavnimi predpisi o vrednostnih papirjih. 
 
Drugih pravic, vključno z možnostjo zamenjave za druge vrste vrednostnih papirjev, komercialni zapisi 
ne zagotavljajo. Komercialni zapisi ne dajejo pravice do udeležbe pri dobičku izdajatelja. Komercialni 
zapisi ne vsebujejo klavzul, s katerimi bi si izdajatelj zagotovil pravico do odpoklica komercialnih 
zapisov pred njihovo dospelostjo. Imetnik komercialnih zapisov nima pravice zahtevati od izdajatelja 
predčasnega unovčenja svojih terjatev iz naslova komercialnih zapisov oziroma unovčenja terjatev iz 
naslova komercialnih zapisov pred njihovo dospelostjo. 
 

3.6.3. Zaveze in omejitve v zvezi z izdajo komercia lnih zapisov 
 
V zvezi z izdajo komercialnih zapisov se izdajatelj ne zavezuje oziroma omejuje glede svojih politik 
poslovanja. 
 

3.7. Obrestna mera in na čin izra čuna obresti 

 
Obrestna mera znaša 4,10% letno. Komercialni zapis je diskontni vrednostni papir. Obresti so 
obračunane vnaprej ter se ob vplačilu komercialnega zapisa odštejejo v obliki diskonta od nominalne 
vrednosti komercialnega zapisa. 
 
Obresti se izračunajo z uporabo navadnega obrestnega obračuna in dekurzivnega načina 
obrestovanja, pri čemer se upošteva dejansko število dni do dospelosti in 360 dni v letu. Obresti so 
zaokrožene na dve decimalni mesti in se obračunajo za obrestno obdobje, ki se začne dne 27.3.2012 
in konča na dan dospelosti komercialnega zapisa dne 27.9.2012, vendar pa dneva dospelosti plačila 
obveznosti iz komercialnega zapisa ne vključuje.  
 
Način izračuna obresti poteka v skladu z naslednjo formulo: 
 

( )PCNO −=  
 
O  = obresti v obliki diskonta od nominalne vrednosti komercialnega zapisa, ki pripadajo 

   posameznemu investitorju, v EUR 
N  = nominalna vrednost komercialnega zapisa, v EUR 
PC  = prodajna cena komercialnega zapisa v primarni prodaji, v EUR 
 
Komercialni zapisi se kupujejo z diskontom od nominalne vrednosti. Prodajna cena komercialnega 
zapisa v prvi prodaji, oziroma teoretična vrednost komercialnega zapisa na posamezen dan do 
njegove dospelosti, se izračuna s formulo, ki je navedena v poglavju 4. tega predstavitvenega 
dokumenta. 
 

3.8. Način in obdobje izpla čila obveznosti  

 
Obveznosti iz komercialnih zapisov se izplačujejo v EUR. 
 
Ni izplačila obresti. Obresti so obračunane vnaprej ter se ob vplačilu komercialnega zapisa odštejejo v 
obliki diskonta od nominalne vrednosti komercialnega zapisa. 
 
Obveznosti iz naslova komercialnega zapisa so izplačane ob dospelosti dne 27.9.2012 v znesku 
nominalne vrednosti komercialnega zapisa. Izplačilo se izvede v celoti v enkratnem znesku. 
 
Izdajatelj bo obveznosti iz komercialnih zapisov izplačeval na podlagi evidence lastništva v centralnem 
registru vrednostnih papirjev pri KDD na račune evidentiranih imetnikov komercialnih zapisov oziroma 
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njihovih pooblaščencev ali na račune drugih upravičencev na dan dospelosti obveznosti. Drugačna 
oblika unovčevanja terjatev iz dospelih obveznosti komercialnih zapisov je mogoča samo na podlagi 
izdajateljevega obvestila glede načina unovčevanja obveznosti iz komercialnih zapisov. 
 
Upravičenec do izplačila obveznosti iz komercialnega zapisa je oseba, ki je zakoniti imetnik 
komercialnega zapisa ali druga upravičena oseba, ki je po stanju centralnega registra štiri delovne 
dneve pred dnem dospelosti obveznosti vpisana v centralnem registru KDD 
 
Če upravičenec komercialnih zapisov na dan dospelosti terjatev iz naslova komercialnih zapisov ne 
dobi sredstev na svoj račun, mora o tem takoj obvestiti izdajatelja in mu sporočiti podatke o pravilnem 
računu oziroma druge ustrezne podatke, ki izdajatelju omogočajo nakazilo na račun upravičenca 
komercialnih zapisov. Sredstva iz naslova dospelih obveznosti iz komercialnih zapisov se v primeru 
nepopolnih podatkov o upravičencu, ki izdajatelju ne omogočajo nakazila sredstev iz naslova dospelih 
obveznosti iz komercialnih zapisov na način, določen v skladu s tem predstavitvenim dokumentom, ali 
na drug način, ki ga določi izdajatelj v skladu s predpisi, od dne dospelosti komercialnih zapisov naprej 
ne obrestujejo. 
 
Če dan dospelosti obveznosti iz komercialnih zapisov ni delovni dan v Republiki Sloveniji, se plačila 
izvedejo prvi naslednji delovni dan po dnevu dospelosti takšnega plačila. V tem primeru upravičencu 
komercialnih zapisov ne pripadajo obresti za čas od dospelosti obveznosti iz komercialnih zapisov do 
prvega naslednjega delovnega dne. Delovni dan pomeni dan, na katerega je v Republiki Sloveniji 
mogoče izvrševati plačila v domačem denarju v običajnem delovnem času in ki ni sobota, nedelja, 
državni praznik ali drug dela prost dan.  
 
V skladu z Obligacijskim zakonikom zastarajo pravice zahtevati izpolnitev plačila obveznosti iz 
komercialnih zapisov v petih letih od njihove dospelosti. 
 

3.9. Zastopanje imetnikov komercialnih zapisov 

 
V razmerju do izdajatelja nobena organizacija ne zastopa imetnikov komercialnih zapisov. 
 

3.10. Način izdaje komercialnih zapisov 

 
Uprava izdajatelja je dne 12.3.2012 sprejela sklep o prvi zaporedni izdaji komercialnih zapisov družbe 
Petrol d.d., Ljubljana, dne 26.3.2012 pa je sprejela še ugotovitveni sklep o končni skupni nominalni 
vrednosti izdaje in številu apoenov komercialnih zapisov. 
 
Namen izdaje komercialnih zapisov je tekoče kratkoročno financiranje poslovanja izdajatelja ter 
razpršitev baze kratkoročnih dolžniških investitorjev med banke in institucionalne investitorje. 
 
Komercialni zapisi so bili izdani po postopku javne ponudbe, za katero ni potrebno uporabiti pravil o 
objavi prospekta ter drugih pravil v zvezi s ponudbo vrednostnih papirjev javnosti, kakor jih predpisuje 
ZTFI v 2. poglavju. 
 
Komercialni zapisi so izdani v nematerializirani obliki z vpisom na račune imetnikov komercialnih 
zapisov pri KDD, v skladu s pravili KDD.  
 

3.11. Prenos komercialnih zapisov 

 
Po izdaji komercialnih zapisov v KDD so komercialni zapisi prosto prenosljivi v skladu z vsakokrat 
veljavnimi predpisi ter pravili poslovanja KDD. 
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3.12. Informacije o davkih 

 
Spodnji opis obdavčitve obresti, doseženih ob odsvojitvi komercialnega zapisa (diskontiranega 
vrednostnega papirja) pred njegovo dospelostjo ali pri odkupu komercialnega zapisa pred ali ob 
njegovi dospelosti je splošnega značaja in ni mišljen kot pravni ali davčni nasvet posameznemu 
pridobitelju oziroma odsvojitelju komercialnega zapisa in ga ni mogoče šteti kot celovit opis vseh 
davčnih posledic, ki so lahko pomembne za imetnike komercialnih zapisov. Opis je pripravljen na 
podlagi slovenskih davčnih predpisov, ki so veljavni v času priprave tega dokumenta. Izdajatelj 
opozarja, da se zakonodaja lahko spremeni, in da na njihov davčni položaj lahko vplivajo tudi tuji 
davčni predpisi. Za osebe, ki so v dvomu glede obdavčitve obresti od komercialnih zapisov ali davkov, 
ki se plačajo pri razpolaganju z njimi, je priporočljivo, da se o tem posvetujejo z ustrezno 
usposobljenim svetovalcem. 
 

3.12.1. Obdav čitev obresti 
 
(a) Pravne osebe 
 
Obresti, dosežene ob odsvojitvi komercialnega zapisa pred njegovo dospelostjo ali pri odkupu 
komercialnega zapisa pred ali ob njegovi dospelosti, so sestavni del dohodkov in se kot take 
upoštevajo pri določitvi davčne osnove za davek od dohodkov pravnih oseb zavezanca rezidenta ali 
poslovne enote zavezanca nerezidenta v Sloveniji. Splošna davčna stopnja za davek od dohodkov 
pravnih oseb v Sloveniji je 20%. 
 
Glede na to, da bodo komercialni zapisi uvrščeni v trgovanje na organiziranem trgu Ljubljanske borze 
d.d., Ljubljana, da ne vsebujejo opcije zamenjave za lastniški vrednostni papir in da je njihova 
izdajateljica gospodarska družba, ki je ustanovljena v skladu s predpisi v Sloveniji, obresti, ki jih 
prejme pravna oseba, ki ni rezident Slovenije za davčne namene in v Sloveniji nima poslovne enote 
nerezidenta, v Sloveniji ne bodo predmet obdavčitve z davčnim odtegljajem.  
 
(b) Fizične osebe 
 
Davčna osnova od obresti, doseženih ob odsvojitvi komercialnega zapisa (diskontiranega 
vrednostnega papirja) pred njegovo dospelostjo ali pri odkupu komercialnega zapisa pred ali ob 
njegovi dospelosti, je enaka obrestim, obračunanim za obdobje od dneva pridobitve do dneva 
odsvojitve ali odkupa komercialnega zapisa. Višina obresti se določi po metodi enakomernega 
(konstantnega) donosa. Za odkup komercialnega zapisa se šteje tudi njegova unovčitev. Davčna 
osnova je tako enaka obrestim, obračunanim oziroma »natečenim« v obdobju imetništva 
komercialnega zapisa, ne glede na nabavno oziroma prodajno ceno komercialnega zapisa, če je ta 
pridobljen oziroma odsvojen na sekundarnem trgu. 
 
Od obresti, ki jih doseže fizična oseba – rezident Slovenije, se plača dohodnina po stopnji 20%. Če pa 
fizična oseba prejema obresti kot dohodek iz dejavnosti, kot del skupne davčne osnove za obdavčitev 
dohodkov iz dejavnosti, od katere se plača davek po progresivni davčni stopnji, lahko davčna stopnja 
doseže do 41%. Glede na to, da bodo komercialni zapisi uvrščeni v trgovanje na organiziranem trgu 
Ljubljanske borze d.d., Ljubljana, da ne vsebujejo opcije zamenjave za lastniški vrednostni papir in da 
je njihova izdajateljica gospodarska družba, ki je ustanovljena v skladu s predpisi v Sloveniji, 
nerezidenti ne plačujejo dohodnine od obresti od teh komercialnih zapisov v Sloveniji. 
 
Fizična oseba, ki je zavezanec za plačilo dohodnine od obresti in prejme izplačane obresti, ne da bi bil 
pri izplačilu odtegnjen obračunani znesek dohodnine, je dolžna do 15. dne po koncu koledarskega 
trimesečja, v katerem je prejela izplačilo, vložiti napoved za odmero dohodnine od obresti in po 
prejemu odločbe plačati odmerjeni znesek davka. 
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3.12.2. Obdav čitev dobi čka iz kapitala  
 
Pravne osebe 

Dobiček, dosežen s prodajo komercialnih zapisov, je sestavni del obdavčljivih dohodkov zavezancev 
za davek od dohodkov pravnih oseb - rezidentov in nerezidentov, ki dosegajo dohodke z opravljanjem 
dejavnosti oziroma poslov v poslovni enoti ali preko poslovne enote v Sloveniji. 
 
Fizične osebe 

V skladu z Zakonom o dohodnini se dohodnine ne plača od dobička iz kapitala, doseženega pri 
odsvojitvi komercialnih zapisov. 
 
Ne glede na navedeno se v primeru, če je takšen dobiček dosežen kot del dohodka iz dejavnosti 
fizične osebe, ki je rezident Slovenije za davčne namene, takšen dohodek upošteva pri določitvi letne 
davčne osnove za davek od dohodka iz dejavnosti. 
 

3.12.3. Davek na dodano vrednost 
 
V skladu z določili Zakona o DDV so transakcije z vrednostnimi papirji oproščene plačila DDV. 
 
Obresti od komercialnih zapisov po zakonu niso predmet obdavčitve ter se zato od njih DDV ne 
obračunava in ne plačuje. 
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4. POGOJI PONUDBE 

 
Komercialni zapisi so bili izdani po postopku javne ponudbe, za katero ni potrebno uporabiti pravil o 
objavi prospekta ter drugih pravil v zvezi s ponudbo vrednostnih papirjev javnost, kakor jih predpisuje 
ZTFI v 2. poglavju. 
 
V prvi prodaji je celotno izdajo komercialnih zapisov vpisalo in vplačalo 56 kupcev.  
 
Komercialni zapisi so se v prvi prodaji vpisovali in vplačevali z diskontom od nominalne vrednosti. 
Prodajna cena komercialnega zapisa v prvi prodaji se je izračunala na podlagi odstotka nominalne 
vrednosti komercialnega zapisa z uporabo naslednje formule: 
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PC  = prodajna cena komercialnega zapisa v prvi prodaji, v EUR 
PCT  = prodajna cena komercialnega zapisa, izražena v obliki tečaja, v % 
N  = nominalna vrednost komercialnega zapisa, v EUR 
d = število dni do dospelosti izdaje komercialnega zapisa 
360 = število dni v letu 
OM  = letna obrestna mera komercialnega zapisa, izražena v % 
 
Nominalna vrednost komercialnega zapisa je v obliki tečaja izražena v višini 100%, prodajna cena 
komercialnega zapisa v obliki tečaja pa v odstotku te vrednosti. Prodajna cena komercialnega zapisa 
v prvi prodaji v obliki tečaja je bila zaokrožena na tri decimalke in je na dan 27.3.2012 (184 dni do 
dospelosti) znašala 97,947%. 
 

5. MESTO TRGOVANJA 

 
S komercialnimi zapisi se bo trgovalo na borznem trgu strukturiranih produktov Ljubljanske borze. 
 
Razen organiziranega trga vrednostnih papirjev, ki poteka preko Ljubljanske borze, v Sloveniji ni 
drugega organiziranega trga vrednostnih papirjev, kjer bi se trgovalo z vrednostnimi papirji. 
 
Izdajatelj ni sklenil dogovora z nobenim subjektom v zvezi s posredovanjem na sekundarnem trgu in 
zagotavljanjem likvidnosti komercialnih zapisov. 
 
NLB d.d. pripravlja in izvaja aktivnosti v zvezi z uvrstitvijo komercialnih zapisov v trgovanje na 
organiziranem trgu. 
 

6. ZAKONITI REVIZORJI 

 
Revizor izdajatelja za poslovna leta 2009, 2010 in 2011 je bila revizijska družba KPMG Slovenija, 
Podjetje za revidiranje, d.o.o., Železna cesta 8a, 1000 Ljubljana, Slovenija. 
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7. PODATKI O IZDAJATELJU  

 
Informacije v zvezi z izdajateljem, njegovim poslovanjem, dejavnostjo, pravnim in finančnim položajem 
se nahajajo na spletni strani izdajatelja na naslovu http://www.petrol.si. 
  
 


